

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА

ЖИЗНЬ ПРОЖИТЬ — НЕ ПОЛЕ ПЕРЕЙТИ

В феврале Парфену Федоровичу Корепину исполнится 75 лет. Немного их, фронтовиков, на сегодня осталось на этой грешной земле. Дают знать себя застарелые раны, изменившийся не в их пользу уклад жизни. Ведь взять, к примеру, бывших наших противников. У них — комфортабельные легковые машины, приличные пенсии, со всеми удобствами квартиры. А наш пенсионер-фронтовик идет по улице с палкой, сгорбившись. Чувствует себя ущемленным и в чем-то виноватым. Ни уважения к нему, ни почтения. А ведь человек смотрел смерти в лицо, отстоял в жестоких боях честь и свободу Родины.

Парфен Федорович родом из деревни Леунино Аргуновского сельсовета.

— До Великой Отечественной войны было в ней около 40 домов, а теперь осталось два, три домика, — грустно говорит Парфен Федорович. — Родители мои крестьянствовали. Земля их одевала и кормила. Трудились они день и ночь. Зато и считались зажиточными. В лихолетье их едва не раскулачили. В пору репрессий сослали на Магадан дядю Мишу — безобидного учителя на чальных классах. Пробыл он там без малого 20 лет. И только при Никите Сергеевиче Хрущеве реабилитировали.

Сия горькая чаша непосредственно миновала родителей, хотя их судьба, было, висела на волоске. Парфен Федорович успешно закончил семь классов Аргуновской школы рабочей молодежи и в 1936 году поступил на учебу в Мурманское мореходное училище. И быть бы ему капитаном, или механиком, бороздить моря и океаны, но с четвертого курса был призван на действительную службу в ряды Красной Армии.

Молодого, здорового парня принял под свое крыло 315-й стрелковый полк, что стоял в городе Воронеже. Грамотных новобранцев сразу же замечали и брали на приметку, готовили из них специалистов и командиров. Парфен Корепин окончил дивизионную партийную школу, а до начала Великой Отечественной войны был направлен в Брянское военно-политическое

имени Красной Армии.

— Все жили в ожидании войны. Ее ждали. Ее не хотели, но тем не менее она приближалась. Еще будучи курсантом, пришлось принять участие в боевых действиях. — говорит Парфен Федорович. — В первые недели и месяцы войны немцы усиленно практиковали выброс диверсионных групп в наш ближайший тыл. Они получали задание убивать средних и высших офицеров, взрывать мосты и склады с боеприпасами, нарушать связь. И вот однажды такой фашистский десант был выброшен с самолетов над товарной станцией Брянск-два. Нас подняли по тревоге и поставили задачу ликвидировать эту группу.

... Война разгоралась. Брянское военно-политическое училище перебазировалось в город Халтурин. Здесь, в Кировской области, и окончил его Парфен Федорович. Получив звание лейтенанта, был направлен в город Молотов (теперь Северодвинск) в 169-ю курсантскую бригаду, которая должна была по замыслам командования принять участие в прорыве блокады Ленинграда. Но этим замыслом не суждено было сбыться.

Молодого лейтенанта направили в Вологду, где в местечке Кушуба формировалась 100-я стрелковая дивизия. Ею командовал полковник Перхорович, ставший впоследствии генерал-лейтенантом.

— В июне нашу дивизию направили в район боевых действий под город Воронеж. С июня по октябрь я участвовал в боях, — рассказывает Парфен Федорович.

— Был тяжело ранен. Осколок раздробил коленный сустав. В госпитале ампутировали ногу и отправили долечиваться в Новосибирск. — Здесь располагалось множество эвакуированных высших учебных заведений. Как только стал передвигаться на костылях, решил учиться. Благодаря хорошему знанию математики был принят на учебу в Московский авиационный технологический институт на конструкторские отделение. Потом институт вернул в столицу.

Но учиться Парфену Федоро-



вичу в нем не удалось. В Москву в военное время въезд был разрешен по специальным пропускам. Пока хлопотал по поводу получения пропуска, время ушло. Да к тому же успел жениться.

Первый секретарь райкома партии Георгий Федорович Леонидов любил и уважал фронтовики. Он предложил Парфену Федоровичу работу в райкоме. Партийной работе он отдал 40 лет. За это время успел получить два высших образования.

— Со мной трудились замечательные люди, среди которых было немало фронтовиков. К примеру, И. А. Шадрин, И. Бобров, Н. А. Пирогов. А как не вспомнить Евгения Андреевича Корепина, который впоследствии стал кандидатом наук. Его сын — Владимир Евгеньевич — выдающийся русский ученый, профессор математической физики. В настоящее время по направлению Российской Академии читает лекции в США, — рассказывает Парфен Федорович. — Сейчас стало модным ругать коммунистов, — продолжает он, — но рядовые коммунисты во всех бедах, захлестнувших страну, абсолютно не виноваты. Во время Великой Отечественной войны на фронте погибли миллионы коммунистов. Единственным их преимуществом было первым подняться в атаку.

Теперь о заслугах ветеранов наше общество потихоньку забывает. Те, кто имеют автомашины,

ездить на них не имеют возможности. Не могут достать запасные части, не в состоянии купить бензин, на покупку которого дается ничтожная дотация. Не обеспечиваются бывшие фронтовики достаточным количеством продовольствия и нужными промышленными товарами. Но самой главной бедой считает Парфен Федорович разобщенность нашего общества. Люди перестали общаться нормально друг с другом, не доверяют сами себе, своим близким. Они забывают историю Отечества, духовно обеднели. А это к добру не приведет.

Парфен Федорович на протяжении десятков лет вел большую военно-патриотическую работу с молодежью. Теперь, к сожалению, об этом никто не вспоминает, за исключением редких энтузиастов.

Парфен Федорович, однако, не теряет оптимизма.

— Вот довелось мне пожить на переломе двух эпох. Идем в рыночную экономику, шагаем к капитализму. Живем трудно, бедно. И все же хочется верить в созидательную силу русского народа, в его светлое будущее. Надеюсь, что Россия выйдет из сложного положения и займет достойное место в истории человечества. Желаю всем землякам относиться друг к другу с уважением, побольше проявлять чуткость, честности, успешно преодолевать трудности.

**Р. ПАНОВ,
Фото М. ТОЛСТИКОВОЙ.**

С юбилеем!

Город Никольск,
улица Красная, дом № 133,
Корепину

Парфену Федоровичу

Дорогой Парфен Федорович!
Сердечно поздравляем с 75-летием со дня рождения.

Выражаем тебе глубокие чувства искренней благодарности и уважения за твои славные боевые подвиги в годы Великой Отечественной войны и многолетний добросовестный труд!

Желаем тебе крепкого здоровья неиссякаемой энергии и сил, бодрости, оптимизма, счастья и благополучия. Будь всегда мужественным крепким разумом и духом, проявляй терпение и стойкость в наше беспокойное время.

Пусть годы летят, ты не будешь им подвластен пусть в сердце» добро не иссякнет вовек.

Крепко, по-братски, обнимаем!
Районный совет ветеранов войны и труда.

Ветераны 100-й Львовской дивизии.